

# 杨下河湿地展新颜

## 市区新添一休闲好去处

本报讯(记者黄兰芬)6月6日在咸宁市区东外环杨下社区,约10000平方米的杨下河湿地进入记者视野。清澈的水面在阳光下波光粼粼,岸边绿树成林、鸟语花香,不时有市民在此散步,享受着自然的美好。

很难想象,这里曾是臭水沟。据周边居民介绍,5、6年前,杨下河周边居民密集,生活污水和上游工业废水的无序排放,导致河水处于污染状态,严重影响了周边居民的生活质量和自然生态的平衡。经过科学的规划和治理,这一

切发生了翻天覆地的变化。

记者从市住房和城市更新局了解到,我市2020年对杨下河进行了综合治理,对周边居民区和工业企业进行了污水管网改造,实现了污水的有效收集和处理,从根本上解决了杨下河污染问题。其次,通过河道清淤和堤坝建设,提高了河道的蓄水能力。杨下河还引入了一系列具有净水功能的水生植物,如芦苇、香蒲等。它们不仅美化了环境,还有效净化了水质,增强了水体的自我修复能力。在生态修复的同时,我



市还对杨下河的景观进行提升。

自然草坡和鹅卵石组成生态驳岸、新建的游园路和休息平台、宜人的亲水

空间……杨下河通过一系列综合改造及长期维护,如今已蝶变成市民休闲娱乐的生态绿洲。

# 淦河画廊点“靓”老火车站

## 成为展示城市文化的窗口

本报讯(记者黄兰芬)6月17日,记者来到咸宁火车站,被候车大厅的两幅画布吸引。其中一幅是淦河市区段沿线的30多个景点,栩栩如生,色彩斑斓。另一幅则是咸宁6个县市区的著名景点。这些生动形象的画卷,不仅为旅客提供了一部直观的“旅游指南”,更为这座老火车站增添了无限的文化魅力。

咸宁火车站作为城市的重要窗口,曾经因为设施老化和维护不足而显得破败不堪。为了提升城市形象,咸安区创文办邀请专业设计团队,精心创作了这幅展现本地特色的作品,同时在车站内外布置了一系列具有地方特色的公益广告,既美化了环境,又传播了正能量。



与此同时,咸安区交通等部门牵头,对咸宁火车站外部进行了全面的硬件升级。增设光伏风雨连廊、出租车候客区升级优化、站前广场的景观美化、路面刷黑、公厕改造、给排水系统更新等,进一步提升了车站的服务功能和城



市品质,为市民和游客提供了更加便捷、舒适的服务。

内外改造一新的咸宁火车站,不仅成为了展示城市文化窗口,更成为了推动文明行为养成的示范地。近年来,我市加大了对火车站周边环境的整治力度,长期

管理乱停、乱扔等不文明现象,努力营造整洁有序的城市环境,为市民和游客创造了一个美好的出行体验。

如今的咸宁火车站,是连接各地的交通枢纽,更是展现咸宁城市精神和文化底蕴的重要平台。

## 市住更局

# 参观市廉政教育馆受教育

本报讯(通讯员金逸帆)6月12日上午,市住房和城市更新局组织40余名党员干部参观咸宁市廉政教育馆,接受警示教育洗礼。

在展馆讲解员的引导下,大家依次参观了咸宁市廉政教育馆的历史沿革、主体责任、党纪法规等十余个展厅。展馆通过图文展示、播放宣传片、场景还原、空间体验等多种形式,让大家现场接受了一

次深刻、直观的廉政教育和灵魂洗礼,带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼。

活动后,市住更局党员干部纷纷表示,今后的工作中,要以案为镜、以案受教,不断提高党性修养和拒腐防变能力,严守政治纪律,不越红线、不触底线、不碰高压线,筑牢廉洁自律防线,永葆清正廉洁本色。

## 市住房公积金中心

# 警示教育会入脑入心

本报讯(记者黄兰芬 通讯员杨培培)日前,全市住房公积金系统警示教育会召开,以视频会议形式召开,全市住房公积金系统党员干部参加会议。

会议一开始,市纪委监委驻市财政局纪检监察组组长陈建华受邀讲授纪律党课,对《中国共产党纪律处分条例》进行了系统梳理和权威解读。

宣讲内容丰富、层次分明,辅以大量鲜活的案例,具有很强的指导性和针对性,为全系

统党员干部点亮了廉洁自律的“航标灯”,拉起了修身用权的“警戒线”,对于党员干部学纪、知纪、明纪、守纪具有重要的指导作用。

市住房公积金中心党组书记、主任黄四生强调,全系统党员干部要做好以下三方面工作:深刻认识开展党纪学习教育的重大意义;把党纪学习教育作为当前重大政治任务,抓紧抓实;保证党纪学习教育入脑入心。

会上,与会人员还集体观看了警示教育片《病变》《坍塌》。

# 应对梅雨季,这些常识要先搞懂!

## ●什么是梅雨?

梅雨,是指每年6月初到7月中旬前后,我国江淮流域一带出现持续天阴有雨的自然气候现象,又被称为“黄梅天”。因为正值梅子成熟期,故而古人将其取名为“梅雨”。降水集中、雨量大、日照时数少、湿度大,是梅雨登场的自带属性。一般把梅雨开始时间称为“入梅”,大多数年份的入梅时间集中在6月上旬中。

## ●什么是“暴力梅”“空梅”“二度梅”?

暴力梅 “暴力梅”是形容雨量大、强度强的梅雨。梅雨季雨量的多少直接影响着旱涝分布,“暴力梅”极易引发江河

湖泊严峻的汛情。

空梅 “空梅”一般指没有连续阴雨天气,降水量异常偏少的情况,加上盛夏高温气候效应,极易出现伏旱。根据我国《梅雨监测指标》,在6-7月无法确定梅雨期,则判定为空梅。

二度梅 当出梅进入盛夏已数日,已具盛夏特征后又再转入具有梅雨特点的天气被称为“二度梅”。这种情况就好像梅雨在走回头路,来了个“梅开二度”。

丰梅 阴雨日数多、降水量大的年份称为“丰梅”,丰梅年梅雨期间降水量有时可达400毫米以上。

枯梅 “枯梅”指梅雨特征不明显,持

续时间短,梅雨量不足气候平均值的50%。历史上的枯梅年份在部分区域往往出现空梅现象,江淮流域还会出现旱涝急转或涝旱反转现象。

典型的梅雨期,基本符合人们对梅雨的认识,会出现明显的多次降水、强降水过程,而非典型梅雨则不同,天气不再是一直雨水不断,而是“时晴时雨”,具体表现形式为过程性降水、高温和强雷雨天气等。“暴力梅”“空梅”“二度梅”等都属于“非典型梅雨”。

## ●梅雨期间需要注意什么?

由于梅雨季节持续时间长、强降水频发,常常会导致洪涝、山洪、泥石流等

的发生,同时气候变暖导致“城市雨岛效应”加剧,造成城市内涝。

梅雨季大家要及时关注当地预报预警,尽量避免到山区、河谷等地游玩。如果遇到险情,记得向与其垂直的两边山坡上爬,不要停留在凹坡处。出行尽量避开强降雨时段,不要走地下通道或者高架桥下的通道。

此外,梅雨季节,温度高、湿度大,还要注意预防肠道、呼吸道、心血管等“梅雨病”,注意多吃新鲜蔬菜,保持心情愉快。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办